

# ROMÂNIA NOUA

Organ de propagandă pentru unirea politică a tuturor Românilor

Redacția și Administrația  
— Strada Gogol No. 39 — Chişinău  
— TELEFON 51 —

Director: Dr. ONISIFOR GHIZU

Iese în fiecare zi de lucru  
Sub conducerea unui comitet alcătuit de Români din toate țările

Prim-Redactor: Dr. ION MATEIU

## CEASUL ISTORIC

Duminecă se proclamă la Alba-Iulia unirea  
Transilvaniei cu România

În istoria sa declarație făcută în Parlamentul unghuresc la 5 Octombrie, deputatul Dr. Al. Vaida-Voevod a adus la cunoștința Ungurilor că Românii din Transilvania nu mai recunosc nici Parlamentului și nici guvernului unghuresc dreptul de a dispune de ei. În temelul principiului dreptului popoarelor de a-și hotărî singure soarta, numai Adunarea națională a tuturor Românilor din Transilvania e în drept să hotărască asupra viitorului poporului.

De săptămâni tutregi Români nu mai au născut a face cu Ungurii. Mai mult, ei i-au somat ca în timp de 24 ore să se retragă din teritoriul românesc, și pentru a fi pregătiți la orice, și-au format legiuni românești cari să garanteze afirmarea uestingherita a drepturilor noastre.

Astăzi situația acolo e atât de sigură, în at, bazați numai pe puterile lor, Românii se încumeta să convoace pe Duminecă Adunarea națională a întregului popor, în scopul de a-și hotărî singur soarta. Vor merge deci la Alba-Iulia vlădieci de amândouă legile, cu protopopii lor; vor merge fruntașii din toate părțile, vor merge împuterniciții poporului, vor merge, ca în 1848 la Blaj, zeci de mii de Români, pentru a spune lumii care e dorința întregului popor din Transilvania. Și în dangătul clopotelor și în bubuitul tunurilor-Români cari și-au scuturat jugul unghuresc, vor declara unirea Ardealului cu celelalte provincii românești, cu cari împreună va forma România Mare de mâine.

În aceste zile sfinte să lăuțăm cugetările noastre spre Tatăl ceresc, mulțumindu-i pentru marea sa milă și rugându-l să binecuvineze ceasul acesta de o mie de ani așteptat. Ca să fie el spre înfrământarea și spre făcerea întregului neam, acum și pururea.

Iată chemarea la Adunarea națională: cum o găsim în ziarul Unirea din Blaj.

*"Istoria ne cheamă la fapte. Mersul irezistibil al civilizațiunii omenești a scos și neamul nostru românesc din întunerecul robiei în lumina cunoștinței de sine. Ne-am trezit din somnul de moarte și vrem să trăim alături de celelalte națiuni ale lumii, liberi și independenți, în numele dreptății eterne și a principiului liberei dispozițiuni a națiunilor, principiu consacrat acum prin evoluțiunea istorică. Națiunea română din Ungaria și Transilvania, vrea să-și hotărască însăși soarta sa de acum înainte. Toate neamurile din preajma noastră și-au determinat viitorul prin rezoluțiuni în conformitate cu sufletul lor național. Erândul nostru acum. Națiunea română din Ungaria și Transilvania are să-și spună cuvântul său hotărâtor asupra soartei sale și acest cuvânt va fi respectat de lumea întreagă. El este chiar așteptat, pentru că la gurile Dundiului și pe drumul larg unde comunică pulsul vieții economice între Apus și Răsărit, să se poată înfăptui ordinea și neamurilor preînuitoare să li se procure tihna trebuitoare la munea binecuvântată spre desăvârșire: umand.*

În scopul acesta convocăm:

### Adunarea națională a națiunii române din Ungaria și Transilvania, la Alba Iulia, cetatea istorică a neamului nostru, pe Duminecă, 18 Noembrie (1 Decembrie st. n.) a. e. la orele 10 a. m.

- La adunare vor lua parte:
1. Episcopii români din Ungaria și Transilvania.
  2. Toți protopopii în funcțiune ai celor două confesiuni românești.
  3. Câte un exmis ai fiecărui consistor și capittlu.
  4. Câte doi exmiși ai societăților culturale (Asociațiuni, fondul de teatru, Asociațiunea Ardeană, etc.)
  5. Câte 2 exmise din partea fiecărei reuniuni femeiești.
  6. Dela fiecare școală medie (gimnaziu, școală reală), apoi dela fiecare institut teologic, pedagogic și școală civilă câte un reprezentant al colegiului profesoral.
  7. Câte 2 delegați de la fiecare reuniune învățătoarească.
  8. Garda națională va fi reprezentată prin câte un ofițer și un soldat din fiecare secțiune comitatensă.
  9. Câte 2 delegați de la fiecare reuniune de meseriași.
  10. Delegați partidului social-democrat român, ca reprezentanți ai muncitorimei organizate.
  11. Tinerimea universitară prin câte 2 exmiși ei săi.
  12. Fiecare cerc electoral, în care locuiesc Români, va trimite câte 5 reprezentanți.

Suntem convinși, că afară de cei cari vor reprezenta în chip arătat mai sus toate părțile sociale ale națiunii noastre la această istorică adunare, unde se va hotărî soarta neamului nostru poate pentru vece, se va prezenta însuș poporul românesc în număr vrednic de cauza mare și sfântă. Se vor lua îngrijiri, ca toți cei veniți să fie adăpostiți și să fie părtași la consacrarea celorce se vor hotărî.

Biroul Consiliului Național a făcut toate pregătirile pentru răsușita adunării, iar frații români de pretutindeni sunt rugați și ei să dea tot ajutorul.

Înainte de începerea adunării se vor face rugăciuni în cele două biserici din Alba Iulia, cea ortodoxă răsăriteană și cea greco-catolică.

Toate informațiunile mai departe se dau din partea biroului Consiliului național central român din Arad.

Fii tare neam românesc în credința ta, căci iată se apropie ceasul mântuirii tale.

Amin și Doamne ajută!  
Arad 7 (20) Noembrie 1918.

Marele Sfat al Națiunii Române din Ungaria și Transilvania  
Dr. Gheorghe Arșina Secretar      Dr. Stefan Pop President

## AUTONOMIE ROMANEASCA SUB BAIONETE UNGUREȘTI

— O declarație a lui Iuliu Maniu —

"Unirea" din Blaj anunță, că I. Iuliu Maniu, distinsul conducător politic al Românilor de peste Carpați, a avut la Arad o conferință cu Ungurii relativ la cunoașterea punctului de vedere al democrației maghiare. Rezultatul acestor discuții a fost acordarea unei autonomii pe seama Românilor, păzită însă de baioanele unghurești. Iuliu Maniu a declarat că astfel de concesii sunt tardive, deoarece poporul românesc este astăzi slăpân pe soarta lui și pentru totdeauna rupt de Ungaria asupritoare.

### A reînviat virtutea strămoșească

Mihail Kogălniceanu scria cu prilejul împlinirii a 100 de ani dela răpirea Bucovinei, că în 1775 printre cei cari au lucrat pentru alipirea ei la Austria, n'a fost nici un singur român trădător. Și încheia (la 1875):

"Când virtutea strămoșilor noștri va reînvia între noi, ne va reveni și dulcea Bucovină. Căci minciun, corupția și răpirea niciodată nu pot constitui un drept; căci cauzele cele mai drepte, întocmai ca și dreptatea lui Dumnezeu, nu pier niciodată."

Acum virtutea strămoșească a reînviat.

### Palestina și România

După cele mai noi știri se pare că Anglia, care a creat statul Palestinei, se gândește serios la o soluție efectivă a chestiei evreiești. Înfrântura statului național evreesc nu putea să aibă în vedere numai pe Ovreii aflatori astăzi în Palestina, ci pe toți Evreii din lume.

Dacă până acum, de aproape 2000 de ani, poporul evreu era poporul celator, poporul fără țară, decum încolo ei are o țară, care poate adăposti pe toți fii ei.

Bucureștenii că ar fi o neuitare să se creadă că acum toți Ovreii se vor duce în Palestina, dar numai poate începe în toamnă. Conferința de pace va lua hotărâri categorice cu privire la împopularea acestui stat. Și printre măsurile acestea va fi și limitarea procentului de Ovrei prin singuraticile state din lume.

Este un lucru dovedit că elementul ovreesc este un element dizolvant. El a dezagregat Rusia, el dezagrează orice organism social străin. Acum prin înfrântura statului Palestinei, el poate fi eliminat într-o anumită măsură din țările ale caror temelii desigur că le-a clătuit.

Dintre toate țările din lume, România are cel mai mare procent de Ovrei. Pe ea o privește deci mai mult decât pe oricare altă țară să face conferința de pace? Ea are prin urmare în măsură mai mare datoria de a lucra la soluția ce se va aduce să fie cât de favorabilă pentru ea. Curs este deci datoria conducătorilor României? Noi credem că ei trebuie să pregătească asupra chestiei evreiești din România, un memoriu întemisiat în care să arate cum, din cauza vitregităților vremurilor, o mare parte a orașelor ei (mai ales cele din Nordul Transilvaniei, Bucovina, Moldova și Basarabia) sunt mhicopsite de Ovrei, cari sunt o piedică serioasă în calea dezvoltării poporului nostru latin. Franța, care ne e soră și care a știut să se îngrijască pe sine stat de bine față de jidani, credem că ne va înțelege situația și ne va veni în ajutor, contribuind la luarea unei hotărâri privitoare la reducerea cât mai mare a procentului de ovrei. În întreaga Franță nu sunt decât vr'o 50.000 Ovrei, câtă vreme noi avem în România de mâine aproape de 15 ori atât a. Ei bine, credem că și nouă ni-ar ajunge un număr de 15 ori mai mic de Ovrei. Fără ei noi ne-am putea desvolta în chip normal, iar emigranții ar putea aduce un însemnat folos Palestinei.

O țară ar face alte țări, noi credem că datoria României este de a înainta Cong-esului de pace un memoriu în chestia evrească, sprjind în chip categoric tendința de limitare a procentului Ovrilor ei. Altfel Palestina e numai o ficțiune, iar viitorul României va fi, sub atâtea raporturi, greu întunecat din cauza Ovreilor.

### Restituție în întregum

Statul român nu recunoaște Unirea dela 1700

În unele cercuri politice și bisericești din țară se discută chestiunea atitudinii pe care va avea n'o în Statul român față de Biserica greco-catolică din Transilvania.

Considerând că unirea dela 1700 românilor n'au făcut-o de bună voie, ci siliți de către Austria, cari prin această unire au săvârșit o crimă și să se demantonalizeze, Statul român de astăzi nu se socotește obligat a recunoaște valabilitatea acestei uniri.

Reșețele puse atunci n'au mai munită valorile decât isclățurile puse de Români pe teritoriul dela Bucovina și pe teritoriul dela Transilvania în zilele votării de către parlamentul dela Blaj. Într-întregul și pe deplin au fost ignorate cu totul de către guvernul, la 1700 ca și la 1918. Nedreptățile seculare trebuiesc acum înfrântate.

Prin această interpretare, pe care din parte-ne o găsim absolut justă și logică, cade chestiunea "recerii uniților la ortod-xii". E vorba de o simplă restituție în întregum.

Se va restabili mitropolia de Alba Iulia. Cele două seane vacante de mitropolii, dela Sibiu și dela Blaj, vor fuziona la un singur seane mitropolitan dela Alba Iulia.

### Amenințările d-lui Oscar Iaszi

Ziarul Vilag, organul d. Oscar Iaszi, ministrul naționalităților la Budapesta, declară că dacă România va lua Ardealul, Ungurii vor răspunde cu o revoluție de cea mai sângeroasă sălbătăcie.

Iată cum înțeleg auzmanii noștri de 1000 de ani, principiul dispoziției de sine a popoarelor, când nu e vorba de ei.

Noroc că astăzi ei sunt nepunctuși și toate amenințările ce le fac sunt ridicole.

### Esirea României la mare și viitorul Constantin și al Balicului

Față cu întinderea considerabilă pe care și-o capătă țara Românească, li trebuie neapărat o esire cât mai întinsă la mare. Avuțiile Moldovei, Munteniei, Transilvaniei, petrolul lui Prahova, imensa cautate de lemnie din Bucovina, chiar grânele Ungariei, care nu va mai avea esire la Adria-tica, toate vor lua drumul spre versantul Marii Negre! Va trebui pentru toate acestea să ne formăm o flota comercială cât de mare. Un pod nou pe Dunăre, la Ostrov, o cale ferată care se va termina la Balic, care va lua o mare dezvoltare. Va fi și linia directă: Lomara, Ostande, București-Constanța. Strategia narimă a portului Constanța pentru Eg-lezi este imensă.

B Igară se lafaște scaldându-se în 2 mari. — Dobrogea e a noastră cu drepturi istorice dela Mircea cel Mare, apoi cucerită prin sânge dela Turci la 1877 și cu mai mult ca jumătate populație românească.

Adrian Gh. Basarabia  
Ofițer al flotei comerciale române

### Când se va trece Rîsul

Radio Lyon 26 Noemv.—Se anunță din Washington că trupele americane vor ocupa Coblenz la 1 Decembrie, englezii vor ocupa Colonia, iar francezii Mayence.

## INIMI OȚELITE

Ne-a fost dat să trăim clipă solennă a unei pauze în încalmășagul sbucimărilor grozave ale anilor din urmă. Sufletele noastre, parca surprinse de liniștea ce s'a coborât în jur-ne, se plac în această odihnă și încetul cu încetul tragedia ce am trăit, se estompează în detaliile ei înfricoșate și mințile noastre încep a distinge tot mai deslușit firul înfăpturii marilor schimbări cerzătorul trecut avea menirea să aducă.

Iar cei credincioși dintre noi simțim încă odihă, adănuș și eternul adevar exprimat astfel de Sf. Pavel: „Toată certarea în vremea cea de „față se pare că nu este de bucurie, ci de mâhnire, iar mai pe urmă roada „de pace a dreptății dă celor pedep-siți printru-loșia.

Și acum privim cum omenirea întreagă se străduiește ca, sub nume moderne de teorii ce li se par nouă, să aplice tot învătătura Domnului nostru Iisus Christos, care este ultima formulă a moralei și care se rezună în cuvintele „Iubiți va unii pe alții... armați adeverul... impliniți dreptatea.

Să nu uităm că acestea sunt trei precepte, pe cari nu le putem nici de-cum desprăsi. E ușor a iubi și a fi în același timp Indulgent, tolerând minciuna și neînșteia; e posibil să fim moralști și neînșteia; și să cău-tăm adeverul în teorie.

Esentialul este că în toate manifes-tările vieții noastre să înfăptuim, cu orice preț, dreptatea.

Acum să fie lozincă a celorla care vor să apară pe o nouă viață, să fie de aci

## Filozoful Conta și Basarabia

Fundamentul moral al unui popor e patrioismul; fără el nu putem concepe o viață, dar încă un stat."

Sufletelor generoase, pline de un cald patriotizm: acelora, cari au simțit și rătat durerile, suferințele, dar și bucuriile, și avântul neamului nostru — omenilor mari, cari cu glas de a călător au rostit în față lumii dreptul nostru de viață, le datorăm recunoștința vecinică. Căci numai cultul plin de evlavie față de acești fii adevărați ai neamului ne poate da tihna morală, atât de trebuincioasă, ca să putem înfrunta realitatea crudă de azi.

Desigur, că între acei puțini mari Români, către cari se îndreaptă venerațiunea unui neam, un loc de frunte ocupă și Vasile Conta, care n'a fost numai un filozof desă-vârșit, un poet duios, ci mai presus de toate a fost un înlocat naționalist, un aparator vrednic prin graiu viu și scris al drepturilor noastre. L-am putea numi un filozof patriot.

Ca și Eminescu totdeauna a rămas strem de doctrinele vagi ale interna-tionalismului primejios. Principiul lui călăuzitor era: „Să-ți cunoști și iu-bești mai întâiu neamul și țara ta și apoi să li iudrești privilegiile spre lumina din afară!"

Pentru adăncul nostru cugetător no-tiunea de neam nu se restrângea numai la elementul românesc cuprins între granițele politice străme — atât de vremelice, de schimbăcioase — ale Țării libere, ci se întindea asupra Românilor de pretutindeni, împărțiți sub atâtea stăpâniri străine și atât de ne-dreptățit, asupra întregului neam românesc, care odată va trebui să fie o singură turmă c-un singur păstor.

Și dacă Eminescu a fost un bun cunoașcător al sufletului românesc din Ardealul îndurerat, dacă a fost un sprjinditor devotat al dreptelor răzu-lit ale fraților de peste munți, nu e mai puțin adevărat, că Vasile Conta a cunoșcut tot așa de bine viața pînă de suferință a Românilor dintre Prut și Nistru, cari geneau sub cel mai apăsător jug... Jalea Basarabiei înstră-nate a gâșt un răsunset puternic în inima caldă a lui Conta, care a sus-ținut cu toată puterea dreptul nostru asupra acestui vechiu pământ românesc, cerând realipirea acestei țări-șoare la sânul Țării mame.

În tinerețe încă încolțește o dra-goste nețărmurită în sufletul elevului Conta față de pământul românesc de peste Prut. Două vacanțe petrece în Basarabia. Odată chiar joacă o piesă teatrală, la Cahul, împreună cu niște prieteni. Această reprezentație va fi

învinge lozincă fiecărui individ con-știent, în toate domeniile desfășura-rii personalității sale și în toate îm-primăriile ei.

Și e greu. E nevos de o luptă cu noi înșine, la care poate nu am fost obișnuiți prin educația ce am primit. Trebuie să recunoaștem că cei mai mulți copii din Țară sunt crescuți cu niște mi-i tirani, cari se obișnuiesc a în-cerca mai degrabă să șterne voința altora, decât poartă lor. Și iată de ce, atunci când intrăm în viața cu indivicii răspunzători, nu numai de faptele noastre, dar și de influența ce exercitam prin personalitatea noas-tră, de cele mai multe ori trăim în evitarea și nimicirea ispitelor din a-fară, mai multă încredere în suve-ranitatea adeverului și a muncii cînstite. Aceasta formează elivirul de viață, ce trebuie să înfrâm în su-fletele generațiilor viitoare.

Profesori, educatori, părinți, luși aminte la vremurile ce trăim și dați României marii bărbați și femei, cari vor fi stăpâni pe ei înșiși cari vor iubi isbânda sămătoasă asupra „pot-ței trupului, poței ochiului și trufiei vieții" și vor găsi să se uite pe ei pentru binele omenesc și reînfrântarea ne-amului omeneesc.

Sanda Mateiu n. Ulubeanu

Tipografia și Librăria „România Nouă“

Ambele cu o bogată clientelă în întreaga Basarabie

SE VÂND

Informații la Administrația tipografic

Artistic frumoasele Basarabiei, noi credem că măreția acestei provincii a fost descoperită poetului de multe poezii populare culese de Conta și trimise poetului la Viena...

Deși Nistru mă lăsa...
Tara mândră se nădădea...
Vede codrii cum coboară...
Deal cu deal țară cu țară...

La începutul anului 1878, după armata română și-a purtat cu glorie steagurile biruitoare la Plevna și Griuva, Rușii drept recunoștință că România în-ân scapă de țara mai ruginosă înfrângere...

Într-un articol, îndeamnă guvernul să ceară de la Turci, afară de Dobrogea, despăgubiri mari de război...

Altădată demasca intenții de a cuceri ale Rusiei, reprezentate prin înscutul uzitor de intrigi, prin diplomatul Gorceacoff...

Atunci scrie un puternic articol, criticând guvernul român, care s'a încrezut în cuvintele țarului; armatele române ar fi putut lua parte la luptă...

Vedem deci că de mult a apărut Conta interesată Românilor dintre Prut și Nistru...

Întrarea triumfală în București Toată țara se simte electrizată de intrarea triumfală în București a Regelui...

SE VÂND: SĂRBĂTOAREA BASARABIEI Deschiderea Sfatului Țării 21 Noiembrie 1917

INFORMAȚIUNI

Matineul de Duminică al Universității populare va fi închinat marelui act al unirii Ardealului cu România...

Publicul e rugat să ia parte în număr cât mai mare la această ultimă și măreață unire a Poporului românesc.

La București. — Aseară a plecat spre București I. P. S. arhiepiscopul Basarabiei...

Evacuarea Iașilor. — În curând Iașul va rămănea cum era înainte cu doi ani și jumătate...

Trei peceți într-o țară. — Ni-a venit o scrisoare din Suceava (Bucovina)...

O listă de proscrisi. — Unele ziare au lansat ideea publicării unei liste obiective a făcătorilor...

Germanii cer pacea imediată Nuanen 26 Noemb. — Președintele partidului...

Caud imperiul rusesc există și când provincia aceasta din urma, românească, făcea aceluși corp cu Rusia...

Autismul românesc P. C. Sa parintele Arhiepiscopului V. Puiu...

Ceace s'a petrecut, când a fost Rusia întreagă, trebuie să se petreacă și acum, când este separată în atâtea state...

Laf dar, că aranjamentele comerciale trebuie să se facă cât mai curând între Ucraina și România...

Dacă este vorba însă de produsele minerale ale solului în împrejurările actuale, Ucraina are absolut nevoie de petrolul nostru...

În momentul de față ucrainenii nu au material combustibil suficient pentru purtarea fabricilor lor...

1) Instalările de carbuni din basini. Donețkii au fost distruse aproape complet de boșevici...

2) Petrolul și țeftul, cu cari se pot purta fabricile nu se mai poate aduce de la Batum pentru motivul...

3) Din cauza, că neorânduiala, care a străbătut în toate direcțiile, în Rusia, a făcut ca să cadă toate mijloacele de muncă...

nuri executate în stil bizantin și motive naționale, pentru antimisele românești...

Strada general Berthelot. — Consiliul capitalei române liberate va da în curând unei străzi numele viteazului general Berthelot...

Atitudinea Dr-ului Gerota. — Senatul universității din București s'a ocupat cu atitudinea condamnabilă din Senat a dr-ului Gerota...

Pedeapsa criminalilor. — La halta Recea înființată de nemți între Slatina și Mierlești...

Aniversarea deschiderii Statului Țării. — Peste câteva zile se împlinește un an de zile dela deschiderea Statului Țării...

Deschiderea Statului Țării este pe larg povestită într-o broșură apărută anul trecut și extrasă din gazeta „Ardealul“ din Chișinău...

DIRECTORATUL DE FINANTE cu începere dela 16 Noembrie se va muta în localul Adunăturii centrale a finanțelor (Cazine palata).

Pradă pierdută. — Nemții au lăsat în gara de Nord din București printre pradă furată și 12 vagoane de căneșă...

TELEGRAMME

De la marginea saucimeii Grandiosa adunare națională din Sămbărtin

„Unirea“ din Blaj, pentru unirea neamului Gazeta „Unirea“ din Blaj care era organul Consistorului greco-catolic de Acola...

În Ardeal nu-i nici un mitropolit Ambele scaune mitropolitane românești din Transilvania, cel de la Blaj și cel de la Sibiu, sunt vacante.

Controlul producției germane de carbuni se face și de România Se afirmă că în condițiile de pace fixate Germaniei de către Aliați...

Sărbii ocupanți Trupele sârbești au ocupat orașele Zombor, Szabadka, Lugoj, Timișoara...

Feste câte-va zile gazeta noastră va înceta de a mai apărea în Chișinău, ea se va muta în România Nouă de peste Carpați.

„Români cei nefericiți“ Într'un duios prim articol publicat în „Epoca“ dela Iași sub titlul de mai sus...

Tunelul dela Sinaia e nefișus Ziarele din București dezvăluie știrea răspândită la Iași, că tunelul dela Sinaia ar fi fost distrus de armatele austro-germane.

Ș'a stins „Lumina“ d-lui C. Stere În urma protestului categoric al studenților dela Universitatea din București...

Arestarea spionilor germani La București a fost arestat faimosul Pinkops, fostul șef al poliției secrete înființată de armata germană.

Leh dăzeste sețer, — sețer liebenes wurdig... Secția austriacilor germani din București, publică următoarea mulțumită în ziarul Lăbănda din București.

Ultima victimă a submarinelor Byk 26 Noemb. — La Stochova s'a primit o telegramă din Bergeu...

Ce s'a ales din Ungaria? Toate națiunile oprimate din Ungaria și-au lăsat în stăpânire partea de pământ locuită de fii lor.

Confederație austro-germană Byk 26 Noembrie. — După o telegramă din München se crede probabil că Bavaria, Wurttemberg, Hessa și Baden...

Papa pentru Germania Nuanen 26 Noembrie. — Papa care a intervenit deja la Președintele Statelor- Unite...

Doctor V. Mandru Șef de serviciu de boli interne Specialist în boale interne în special de plămâni și inimă

CAFFE TUMANOFF Bulevardul Alexandru cel Bun CHIȘINĂU

Medic-Dentist G. B. Bergevschi Medaliat cu medalia de aur din Paris

Ioan Munteanu DENTIST Diplomă din Paris

DOCTOR V. DINULESCU Medic șef al infirmeriei de ochi Chișinău

Doctorul I. NISSIM — IANUȘ — Faceri, operațiuni obstetricale

DOCTORUL SĂRBULESCU Chirurg de ospital Boale genito-urinare

Restaurant și Hotel Se preda din cauza plecării Bender Str. Domandanceia No. 10

MINELE de CARBUNI „CORCOVENI-BOLGOV“ Cantă o antrepriză de transporturi

Telegramă! Fabrica de Tutun CASA COMERCIALĂ N. P. Vahovsky, B. V. Liberași și G. S. Reitman

Se afirmă că în condițiile de pace fixate Germaniei de către Aliați...

Se afirmă că în condițiile de pace fixate Germaniei de către Aliați...

Se afirmă că în condițiile de pace fixate Germaniei de către Aliați...

Se afirmă că în condițiile de pace fixate Germaniei de către Aliați...

Se afirmă că în condițiile de pace fixate Germaniei de către Aliați...

Se afirmă că în condițiile de pace fixate Germaniei de către Aliați...

Se afirmă că în condițiile de pace fixate Germaniei de către Aliați...